
 

 

 

V Ostravě v sobotu vypuknou Ostravské Vánoce, strom se 
rozsvítí o týden později s prvním adventním víkendem 

 
Ostrava, 20. 11. 2024 – V Ostravě se již tuto sobotu otevřou adventní trhy a roztočí 
vyhlídkové kolo. O týden později, v sobotu 30. listopadu se pak na Masarykově 
náměstí rozsvítí živý vánoční strom a svůj provoz spustí také oblíbené Vánoční 
kluziště na náměstí Dr. Edvarda Beneše. Desítky bodů kulturního i doprovodného 
programu letos doplní také novinky v podobě lepšího sanitárního zázemí, nových 
navigačních prvků i přístřešků v gastro zóně pro návštěvníky nebo 
DobroKelímková sbírka, jejíž výtěžek poputuje na spolek Haima Ostrava, který 
pečuje o onkologicky nemocné pacienty. Ostravské Vánoce potrvají v centru města 
tradičně do 1. ledna příštího roku.  
 
„Ostravské Vánoce letos nabídnou osvědčené atrakce, ale také spoustu novinek. Akci 
společně s realizátorem, Černou loukou, plánujeme prakticky po celý rok a těší nás, že 
každoročně přiláká velké množství návštěvníků,“ říká primátor statutárního města 
Ostravy Jan Dohnal. Ten, společně se svou náměstkyní Lucií Baránkovou Vilamovou, 
starostou městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Petrem Veselkou a zástupcem 
biskupství Ostravsko – opavského vikářem Danielem Víchou, tradičně akci zahájí při 
příležitosti slavnostního rozsvícení vánočního stromu na Masarykově náměstí v sobotu 
30. listopadu v podvečer. „Z dalšího programu bych pak rád pozval všechny Ostravany na 
akci Česko zpívá koledy, kterou již druhým rokem uspořádáme na Prokešově náměstí, tento 
rok připadá na středu 11. prosince a připravujeme program na celé odpoledne,“ dodává 
primátor. Také letos klade statutární město Ostrava ve spolupráci s realizátorem akce a 
Městskou policií Ostrava důraz na bezpečnost návštěvníků a hladký průběh akce. 
Preventisté budou tradičně dohlížet na bezpečnost nejen ve vytipovaných ostravských 
obchodních centrech, ale také na vánočních trzích v rámci Ostravy.  
 
Slavnostní zahájení a program na čtyřech scénách 
 
Letošní ročník Ostravských Vánoc startuje v sobotu 23. listopadu, kdy se pro všechny 
návštěvníky otevřou adventní trhy a provoz spustí také vyhlídkové kolo a dětský kolotoč. 
První týden akce se veřejnost může, díky spolupráci s Českou televizí – Televizním 
studiem Ostrava, těšit na vánoční kino. Přímo na Hlavní scéně se totiž na LED obrazovce 
vystřídají hned tři oblíbené pohádky z dílny ostravského studia České televize. Slavnostní 
zahájení a rozsvícení vánočního stromu pak proběhne v sobotu 30. listopadu. Hned po 



 

 

 

něm zahraje Jaroslav Uhlíř s kapelou. „V letošním roce jsme se zaměřili na obohacení 
programu na Masarykové náměstí o známější regionální i celostátní umělce,“ přibližuje 
náměstkyně primátora Lucie Baránková Vilamová s tím, že se tak veřejnost bude 
moct vydat například na koncert Bena Cristovaa, Davida Kollera, Hany Holišové & New 
Time Orchestra, Kateřiny Marie Tiché a Bandjeez, Ondřeje Rumla a mnoha dalších. Vedle 
Igora Orozoviče, Davida Krause nebo kapely BUTY se pak představí ostravské stálice jako 
kapela SKRAT nebo projekt Ostrava zpívá gospel. Chybět však nebudou ani divadla pro 
děti nebo koncerty cimbálovek a pohodových swingových kapel. V neposlední řadě budou 
i letos na Hlavní scéně vystupovat umělci, kteří zareagovali na Open Call výzvu realizátora 
a prošli výběrem. Program Hlavní scény uzavře v pondělí 23. prosince kapela BUTY.  
 
Celá akce se také letos uskuteční na čtyřech scénách v centru města. Hlavní scénu na 
Masarykově náměstí, znovu rozzáří živý vánoční strom, k dispozici bude vyhlídkové kolo 
s bezbariérovou kabinou a realizátor sem umístí také nové světelné prvky.  Společnost 
SAREZA i v tomto roce zabezpečí vybudování a provoz Vánočního kluziště. To bude opět 
umístěno na náměstí Dr. Edvarda Beneše. „Kluziště spustí svůj provoz v sobotu 30. listopadu 
a bruslení bude pro návštěvníky opět zdarma. Veškeré informace o programu na kluzišti, 
jeho provozní době, časovém harmonogramu úpravy ledové plochy a zpoplatněných 
službách naleznou návštěvníci na webu vánočního kluziště,“ vysvětluje jednatel 
společnosti SAREZA Jaroslav Kovář s tím, že se letos bude pod širým nebem v Ostravě 
bruslit až do konce ledna příštího roku. Na Dětské scéně na Jiráskově náměstí pak bude 
pro nejmenší děti opět připravený dětský kolotoč s historickými dřevěnými figurkami, 
dřevěný betlém, do kterého přibydou dvě nové figury a také stan, kde bude od pátku do 
neděle probíhat program ve spolupráci s programovými partnery akce. „Pátky budou 
patřit preventivním programům pod vedením preventistů Městské policie Ostrava, o 
adventních sobotách se zde vystřídají Ostravská univerzita, společnost OZO Ostrava a Česká 
televize – Televizní studio Ostrava, nedělní odpoledne se pak ponesou ve znamení 
divadelních představení pro děti,“ zve jednatel společnosti Černá louka Jan Šumbera. 
Čtvrtou scénou je pak Scéna Nové radnice na Prokešově náměstí. Ta bude i letos 
slavnostně nasvícena a ve středu 11. prosince zde již podruhé proběhne oblíbená akce 
Česko zpívá koledy. „Tuto akci jsme pro letošek rozšířili o další body programu, takže se sem 
budou moct návštěvníci vypravit na celo odpolední program, který odstartuje hudební 
představení pro děti Mechulaláci, po něm oblíbené a energií nabité vystoupení Stanley's 
Dixie Street Band a společně s veřejností a zástupci vedení města bude letos koledy zpívat 
Markéta Matulová a kapela Retro B,“ doplňuje Šumbera.  
 
Vánočním stromem bude jedle bělokorá, Ostravě ji věnoval soukromý dárce ze Svinova 
 



 

 

 

Masarykovo náměstí bude letos znovu zdobit živý vánoční strom. Dvanáctimetrovou jedli 
bělokorou Ostravě věnují manželé Koběrští z Ostravy – Svinova, na jejichž zahradě strom 
rostl téměř 25 let. „Strom jsme zasadili hned po našem nastěhování v roce 2000, tehdy byla 
sazenice vysoká asi třicet nebo čtyřicet centimetrů, teď ale dosahuje až dvanácti metrů, a 
tak jsme začali mít obavy, že by nemusel odolat současným rozmarům počasí,“ vysvětluje 
Jiří Koběrský. Po usazení na místo bude strom vysoký zhruba 11 metrů. Převoz jedle, její 
instalaci na Masarykovo náměstí zajistí a následnou každodenní kontrolu zajistí, stejně 
jako v minulém roce, společnost Ostravské městské lesy a zeleň, s.r.o. „Vždycky jsme si 
s mojí ženou přáli ozdobit strom na Vánoce, ale vzhledem k jeho výšce by to bylo nad naše 
síly. Jako ostravští patrioti jsme moc rádi, že bude vánočním stromem právě v Ostravě na 
Masarykově náměstí,“ doplňuje Koběrský. 
 
Vánoční strom přicestuje do Ostravy na speciálním návěsu ve středu 20. listopadu, poté 
jej bude realizátor nechávat zdobit. "Všechna světla, která vánoční strom ozdobí jsou 
z úsporných LED žárovek v odstínech bílé barvy. Strom bude tradičně ozdobený také zlatými 
baňkami a 2D prvky odrážejícími vizuál Ostravských Vánoc,“ říká mluvčí akce Pavlína 
Merendová.  
 
Novinky letošního ročníku 
 
Realizátor akce připravil také letos řadu novinek. Mezi ty nejvýznamnější patří 
charitativní sbírka, která bude probíhat prostřednictvím darování vratných kelímků do 
speciálních DobroKošů, rozmístěných na scénách Ostravských Vánoc. „Charitativní sbírku 
realizujeme v rámci této akce vůbec poprvé, a tak věříme, že se dobrý úmysl podaří a 
veřejnost bude v adventním období k tomuto záměru vstřícná,“ říká náměstkyně 
Baránková Vilamová. Pilotní ročník DobroKelímkové sbírky proběhne na podporu 
spolku Haima Ostrava. Darováním DobroKelímku tak návštěvníci přispějí na podporu 
organizace, jenž se zaměřuje na komplexní péči o rodiny onkologicky či chronicky 
nemocných dětí léčících se ve Fakultní nemocnici Ostrava.  „Speciální DobroKoše vyrobil 
pro potřeby sbírky náš partner společnost MAF – Ova a jsou upravené tak, aby darování 
kelímku bavilo i ty nejmenší návštěvníky. Díky podpoře společnosti NICKNACK navíc půjde 
celá zálohová částka 50 Kč/kelímek právě na podporu sbírky,“ doplňuje obchodní 
ředitelka Černé louky Miriam Lehocká. Přispívat bude možné také pomocí QR kódu, 
který návštěvníci najdou na všech DobroKoších, výlepových plochách v rámci scén 
Ostravských Vánoc, a také na webu či sociálních sítích akce i jejích partnerů.  
 
Další novinky mají zlepšit především komfort návštěvníků. „Vůbec poprvé instalujeme 
v blízkosti Masarykova náměstí sanitární kontejner, kde budou pro návštěvníky za drobný 
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poplatek k dispozici komfortní toalety,“ upozorňuje Merendová. Dále se pak v prostoru 
gastro zóny na Hlavní scéně díky spolupráci s partnerem akce, společností HSF System 
letos objeví nové gastro přístřešky. „Jeden z nich pak bude umístěn také na Dětské scéně na 
Jiráskově náměstí. Věříme, že se tak budou lidé při konzumaci cítit mnohem pohodlněji,“ 
dodává Merendová. Travnatou plochu Masarykova náměstí pak letos rozzáří nové 
světelné prvky s tématikou Vánoc, které mohou návštěvníkům sloužit také jako další foto 
pointy. „Nezapomněli jsme ani na Dětskou scénu, a tak i sem umístíme novou světelnou 
bránu ve tvaru stromu,“ říká Merendová.  
 
Bezpečné Vánoce jsou i letos hlavní prioritou organizátora 
 
Od 6. prosince se budou moct občané v rámci akce každý pátek setkat s preventisty 
Městské policie Ostrava a Policie České republiky přímo v centru města. „Návštěvníky 
vánočních trhů zde budou preventisté upozorňovat na to, aby zůstali pozorní a nestali se 
snadnou obětí zlodějů,“ doplňuje k otázce bezpečnosti primátor Jan Dohnal. Zejména 
pro ty nejmenší návštěvníky a jejich rodiče je pak každý pátek od 9:30 do 17:00 
připravený program v rámci Dětské scény na Jiráskově náměstí, kde budou pro děti 
připravené tvořivé dílničky. V rámci nich si budou moct děti vyrobit drobné dárečky a 
přáníčka s vánočními motivy a tématikou bezpečnosti. „Prevence kriminality je pro 
bezpečnější město klíčová, řadu aktivit realizujeme dlouhodobě již od roku 2007, kdy projekt 
Bezpečnější Ostrava vznikl, “ připomíná primátor Dohnal.  
Aktivity městské policie Ostrava budou po celou dobu adventu probíhat nejen v rámci 
vánočních trhů, ale také v dalších místech Ostravy. „Až do Vánoc budeme posilovat 
hlídkovou činnost v místech s vysokou koncentrací osob. Chceme tímto zvýšit pocit bezpečí 
občanů v adventním čase. Naši strážníci preventisté pak budou v rámci předvánočních 
nákupů ve vytipovaných obchodních centrech poskytovat nakupujícím jednoduché, ale 
mnohdy cenné rady, jak lépe ochránit své osobní věci a neupoutat pozornost zlodějů,“ uvádí 
ředitel Městské policie Ostrava Miroslav Plaček.   
 
 
Bezodpadové Ostravské Vánoce 
 
Také letos budou všichni stánkoví prodejci prodávat horké nápoje ve vratných kelímcích 
o objemu 0, 2 l. „Do oběhu opět vypustíme desítky tisíc vratných kelímků, na něž bude 
stanovena záloha ve výši 50 korun. Kelímky budou k dispozici u všech prodejců horkých 
nápojů a ve všech těchto stáncích si je budou moct návštěvníci také vyměnit, resp. vrátit. 
Nově je však budou moct darovat také do našich DobroKošů a věnovat tak výši zálohy na 
činnost spolku Haima Ostrava,“ doplňuje Merendová. 



 

 

 

 

Provoz trhů a doprovodného programu mezi svátky 

Kulturní program na Hlavní scéně sice skončí v pondělí 23. prosince, nicméně některé 
stánky s gastro sortimentem garantují provoz i po Štědrém dnu. „Většina stánkařů ukončí 
svůj provoz s posledním vystoupením na Hlavní scéně, ale i tak se našlo několik prodejců, 
kteří jsou opět ochotni provozovat svůj stánek i mezi svátky, a tak věříme, že budou 
Ostravané potěšeni a do centra města zavítají se svými blízkými i mezi svátky,“ uzavírá Jan 
Šumbera s tím, že podrobnosti o prodejní době jednotlivých stánků najdou návštěvníci 
na webu Ostravských Vánoc.  
 
V provozu zůstane až do 31. ledna také Vánoční kluziště. To přivítá milovníky bruslení 
pod širým nebem každý den od 30. listopadu. Vyhlídkové kolo se bude točit až do 5. ledna, 
avšak na Štědrý den bude mimo provoz. Veškeré informace o provozní době 
doprovodného programu najdou návštěvníci rovněž na webu akce. 
 

Rozpočet akce 

Celkový rozpočet letošních Ostravských Vánoc činí bezmála 14 milionů korun, což 
odpovídá rozpočtu minulého ročníku. Neinvestiční účelová dotace pro realizátora akce 
(Černou louku, s.r.o.) je 5, 2 milionu korun, projekt si na sebe musí sám vydělat zhruba 4 
miliony korun. Nedílnou součástí akce je také provoz  
kluziště pro veřejnost, dotace statutárního města Ostravy přímo společnosti SAREZA je 4, 
5 milionu korun. 
 
Akce se koná pod záštitou primátora statutárního města Ostravy a starosty městského 
obvodu Moravská Ostrava a Přívoz.  
 
Organizátorem Ostravských Vánoc 2024 je statutární město Ostrava, které jejich realizaci 
již čtvrtým rokem svěřilo společnosti Černá louka s.r.o. Akce se uskuteční v termínu od 
23. 11. 2024 do 1. 1. 2025 na čtyřech scénách. Veškeré informace o programu a partnerech 
akce najdete na www.ostravskevanoce.cz.   
 
 
Kontakt: 
 
Mgr. Pavlína Merendová 
PR manager Ostravských Vánoc 
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E: pavlina.merendova@cerna-louka.cz 
T: 776 207 996 
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